
 

Einladung zur SITZUNG des GEMEINDERATS  

am Mittwoch, 24. April 2024 mit Beginn 20.00 Uhr  

 

 

Am Mittwoch, 07. September 2024 findet mit Beginn 20.00 Uhr 

(Sommerzeit) im Rathaus Ebersbach (Sitzungssaal, OG) eine 

öffentliche Sitzung des Gemeinderats unter nachstehender 

Tagesordnung statt:  

 

 § 1 Bekanntgaben  

 

 § 2 Nachtrag Projekt PV Anlage/n  

  (Vereinshaus, Seebachhalle bzw. Kinderhaus)  

 

 § 3 Kläranlage Ebersbach-Musbach 

a) aktueller Stand und Erneuerung der 

abwasserrechtlichen Erlaubnis 

b) Vorstellung des gewässerökologischen Gutachtens  

 

 § 4 Vergabe Bauleistungen Sanierung Gemeindeweg im 

Ried 

 

 § 5 Antrag auf Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage,  

  Blönrieder Straße 23, Flst. 443/2, Ebersbach (im 

Kenntnisgabeverfahren)  

 

 § 6 Beratung und Beschlussfassung über den Haushaltsplan 

2024 

 

 § 7 Sonstiges  

 

Die Bevölkerung ist zu dieser öffentlichen Sitzung eingeladen und 

gerne willkommen.  

 

gez. Roland Haug, Bürgermeister   

 

Straßensicherungsmaßnahmen im Zuge des 
Breitbandausbaus 

 

Aufgrund der Tiefbaumaßnahmen zur Glasfaserverlegung, 

Leitungsgräben und Horizontalspülbohrungen werden verschiedenst 

vor Ort, u.a. Badhaus, Gerbehof, Oberatzenberg (K8035), 

Oberatzenberg, Winnenden, Winnenden–Musbach, Ramsenhof, 

Tobelhof, Menzenweiler–Buch und Schwemme (K8035) 

Sicherungsmaßnahmen entlang der Straßen eingerichtet. Dies führt 

zu Beeinträchtigungen im Verkehr. Die angekündigten notwendigen 

Maßnahmen finden in der Zeit von Mitte April bis Ende Juni 2024 

statt. Eine Vollsperrung des Verkehrs ist nicht vorgesehen.  

 

Museumsbesichtigung Haus Rundel  
 

Am Donnerstag, 25. April 2024 öffnet wieder unser Heimatmuseum 

„Haus Rundel“ von 16 bis 18 Uhr und lädt zugleich als in diesem Jahr 

erster Tag der Offenen Tür ein.  

 

In unserem kleinen Museum wird ein Teil der Geschichte unseres 

Dorfes aufbewahrt und kann somit an alle Interessierten weitergeben 

werden.  

 

Schauen Sie herein, Sie sind herzlich willkommen.  

Gemeinde Ebersbach-Musbach 

Herzliche Glückwünsche zum 90. Geburtstag  
 

Frau Elsa Feer, wohnhaft in Ebersbach durfte dieser Tage ihren 

runden, stolzen 90. Geburtstag feiern. 

Dazu gratulieren wir.  

 

 

Freude ist unsäglich mehr als 

Glück.  

(Rainer Maria Rilke)  

 

 

Wir wünschen Elsa Feer auch für das neue Lebensjahr viel Freude, 

viel Schönes und Gutes; und mögen viele dankbare Erinnerungen 

wach bleiben. 

 

Bürgermeister Roland Haug überbrachte der Jubilarin zu ihrem 

Jubeltag nebst gemeindlichen Grüßen und Präsent die 

Glückwunschurkunde von Ministerpräsident Winfried Kretschmann.  

 

Gemeinde Ebersbach-Musbach  

Pflanzenbewuchs an Straßen und Gehwegen 
 

Um die Verkehrssicherheit zu gewährleisten, müssen die am 

Straßenrand beteiligten Personen und Fahrzeuge die öffentlichen 

Straßenflächen ungehindert benützen können. Öffentliche 

Straßenflächen in diesem Sinne sind nicht nur die Fahrbahn selbst, 

sondern auch die Gehwege. Durch hereinragende Pflanzen kann 

eine Gefährdung der Verkehrsteilnehmer eintreten, z.B. dann, wenn 

ein Fußgänger aus diesem Grund auf die Fahrbahn oder auf die 

Gegenfahrbahn ausweicht. Im Interesse der Verkehrsteilnehmer sind 

Bepflanzungen auf das notwendige Maß zurückzuschneiden. Bei 

Gehwegen ist der Pflanzenwuchs bis zu einer Höhe von 2.30 m und 

bei Radwegen von 2.50 m einzuhalten. Grenzt das Grundstück direkt 

an eine öffentliche Straße muss ein Lichtraum von 4.50 m frei bleiben. 

Daneben dürfen auch Verkehrszeichen nicht verdeckt werden. Der 

Bewuchs muss so zurückgeschnitten werden, dass das 

Verkehrszeichen von den Verkehrsteilnehmern stets rechtzeitig 

wahrgenommen werden kann. Ebenso müssen Straßenleuchten 

frei von Bewüchsen sein. Zur Vermeidung von 

Schadensersatzansprüchen gegen die verantwortlichen 

Grundstückseigentümer und deren Besitzer bitten wir alle 

Betroffenen, störendes Grün/Gebüsch zurückzuschneiden. Vielen 

Dank.  

 

Fernerhin möchten wir dazu anhalten, im Zuge der Straßen- und 

Gehwegreinigungspflicht auch unschönes Unkraut aus den 

angrenzenden Bordsteinen sowie Seitenrandstreifen zu 

entfernen und zu beseitigen. Wir danken für Verständnis und Zutun.  

 

Gemeindeverwaltung  

 

Vereinsnachrichten 

 

Fördervereins Holzmühleweiher e. V. 
Einladung zur Jahreshauptversammlung des Fördervereins 

Holzmühleweiher e. V. am Freitag, den 26. April 2024 

Zur Jahreshauptversammlung des Fördervereins Holzmühleweiher e. 

V. laden wir alle Mitglieder und die es werden wollen am Freitag, den 



26. April 2024, um 20:00 Uhr im Schützenhaus in Ebersbach herzlich 

ein. 

Tagesordnung: 1. Bericht des 1.Vorsitzenden; 2. Bericht des 

Kassierers; 3. Prüfbericht der Kassenprüfer; 4. Entlastung von 

Vorstandschaft und Kassenprüfer; 5. Wahlen; 6. Beschlussfassung 

über Anträge; 7. Sonstiges 

Anträge sind spätestens Freitag, 19. April 2024 schriftlich und 

begründet beim Vorstand einzureichen. 

Wir freuen uns über eine rege Teilnahme.                 Stefanie Weingerl, 

Vorsitzende 

Wasser- und Bodenverband für das Altshauser Ried      
Am Freitag, den 03.05.2024, findet um 20.00 Uhr im Gasthaus zum 

„Schützen„ in Altshausen die Verbandsversammlung des Wasser- 

und Bodenverbandes für das Altshauser Ried statt: 

Tagesordnung: 1. Begrüßung und Bericht des Vorstehers; 2. Bericht 

des Kassiers; 3. Bericht der Kassenprüfer; 4. Entlastung Kassier und 

Vorstandschaft; 5. Haushaltsplan 2024; 6. Wahl des Vorstandes; 7. 

Wünsche und Anträge 

Wir bitten um rege Beteiligung der Besitzer und Bewirtschafter damit 

der Fortbestand des Wasser- und Bodenverbandes für das 

Altshauser Ried erhalten bleibt.                                                                                     

Vorsteher: Ernst Thierer 

Narrenverein Ebersbach-Musbach e.V. 
Häsbestellungen: Die Häsbestellungen können dieses Jahr wieder 

bis 31.05.24 bei Steffi Butscher aufgegeben werden. 07584/927763 

 


